
JANUARI-UPPGÖRELSENS 73 PUNKTER 
VILKA ÄR VIKTIGA FÖR FÖRETAGARE OCH VILKA 
TROR DE KOMMER ATT GENOMFÖRAS



MEDLEMSENKÄT JANUARI 2019

JANUARI-UPPGÖRELSENS 73 
PUNKTER 
Undersökningen visar att lägre skatter är i topp och miljöfrågorna i botten när företagare 
prioriterar i regeringens reformagenda.   

Av de 73 punkter i januari uppgörelsen mellan S, C, MP och L så hittar vi 20 st som berör företagande 
mer eller mindre. 

Företagarförbundet Fria Företagares medlemmar fick lov att prioritera förslagen i ordning från viktigast 
till minst prioriterad ur deras perspektiv. Minskat skatteuttag och lägre arbetsgivaravgift för företagen 
hamnade högst bland företagarnas prioritering. Samtidigt visar det sig att det är på samma områden 
som företagarna är minst optimistiska på att reformer verkligen kommer att genomföras. Däremot tror 
medlemmarna på att en grön skatteväxling kommer att genomföras och att löneskatterna kommer att 
sänkas. En fråga som hamnade på 9e plats i företagens prioritering. Företagen tror också på att 
förslaget om en miljödeklaration på flyget kommer att genomföras en fråga som hamnade näst sist 
bland företagens prioriteringar, där också frågan om Fossilfria transporter hamnar. Noterbart är även 
förtroendet för svensk spårbunden trafik, där endast 15% tror på regerings löfte om att Tågen skall bli 
punktligare.



1. Den viktigaste frågan för den nya regeringen

1 40 %

23 %

11 %

Bättre villkor för företagande och entreprenörer. Beskattningen 
av företag, i synnerhet växande små och medelstora företag, 
blir mer gynnsam.  

40% tyckte att denna frågan var viktigast för den nya 
regeringen.  23 procent hade den som näst viktigaste 
fråga och 11% som den tredje viktigaste.

30 %  
TROR PÅ ATT FÖRSLAGET 

GENOMFÖRS 

70 %  
TROR INTE ATT 

FÖRSLAGET GENOMFÖRS 



2. Den viktigaste frågan för den nya regeringen

2 36 %

31 %
9 %

Arbetsgivaravgifter sänks 

31% tyckte att denna frågan var viktigast för den nya 
regeringen.  36 procent hade den som näst viktigaste 
fråga och 9% som den tredje viktigaste.

42 %  
TROR PÅ ATT FÖRSLAGET 

GENOMFÖRS 

58 %  
TROR INTE ATT 

FÖRSLAGET GENOMFÖRS 



3. Den viktigaste frågan för den nya regeringen

3 9 %

11 % 10 %

En gynnsam beskattning för växande företag.  
Uttaget av arbetsgivaravgift sänks. 

11% tyckte att denna frågan var den tredje viktigaste 10% 
tyckte den kom på 4e plats 9 respektive 8 procent ansåg 
att den fråga hamnade på 5 och 6e plats i prioriteringen

8 %

22 %  
TROR PÅ ATT FÖRSLAGET 

GENOMFÖRS 

78 %  
TROR INTE ATT 

FÖRSLAGET GENOMFÖRS 



Den viktigaste frågan för den nya regeringen

4 Borttagen extraskatt på generationsskiften genomförs.

5
Fler ska kunna bli företagare. Genomför en kraftig 
förenkling av beskattning och regelverk för 
mikroföretagande (Utredning under 2019-2020 och 
förändringar från 2021) och sänkt aktiekapital till 25 000 
kronor (Ds våren 2019. Ny lagstiftning från 1 januari 2020).

31 %  
TROR PÅ ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

69 %  
TROR INTE ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

41 %  
TROR PÅ ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

59 %  
TROR INTE ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 



Den viktigaste frågan för den nya regeringen

6 En utredning med syftet att förenkla 3:12 ska genomföras 
(Utredning 2019-2021. Ny lagstiftning från 2022.

7
Arbetsrätten moderniseras...och anpassas efter dagens 
arbetsmarknad samtidigt som en grundläggande balans mellan 
arbetsmarknadens parter upprätthålls. Arbetsrätten ska ge 
företagen flexibilitet och skydda den enskilde arbetstagaren 
mot godtyckliga uppsägningar. (Utredningen tillsätts april 
2019. Förändringarna i LAS ska genomföras 2021).

33 %  
TROR PÅ ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

67 %  
TROR INTE ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

33 %  
TROR PÅ ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

67 %  
TROR INTE ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 



Den viktigaste frågan för den nya regeringen

8 Regeringen kommer inte att driva eller arbeta vidare med 
förslag om vinstförbud, eller andra förslag med syftet att 
införa vinstbegränsningar för privata aktörer i välfärden.

9 Sänkt skatt på arbete och grön skatteväxling.  
Värnskatten tas bort 1 januari 2020.  
Miljöskatternas andel av skatteinkomsterna ska öka.

73 %  
TROR PÅ ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

27 %  
TROR INTE ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

50 %  
TROR PÅ ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

50 %  
TROR INTE ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 



Den viktigaste frågan för den nya regeringen

10 Fler poliser. 10 000 fler polisanställda till 2024. Attraktiviteten i 
polisyrket ska förstärkas genom bättre villkor.

11 Taket i RUT ska tredubblas. RUT-avdraget ska utvidgas till tvätt, flytt-, 
hämt- och trygghetstjänster. (Utredning under 2019, införs i BP21). Ett 
äldre-RUT ska utredas. (Tillsätts 2019) 

12
Bygg ut den digitala infrastrukturen i hela landet. Målet ska vara att 95 
procent av alla hushåll och företag bör ha tillgång till bredband om minst 
100 Mbit/s redan år 2020 och att alla bör ha tillgång till stabila mobila 
tjänster av god kvalitet där de normalt befinner sig senast år 2023.

53 % TROR ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 47 % TROR INTE ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

58 % TROR ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

46 % TROR ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

42 % TROR INTE ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

54 % TROR INTE ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 



Den viktigaste frågan för den nya regeringen

13
Arbetslöshetsförsäkringen ska reformeras... i linje med en 
flexicuritymodell och öppnas för fler som arbetat, baseras på inkomster 
och trappas ned samt fasas ut i takt med arbetslöshetens längd (Ds våren 
eller hösten 2020. Förändringar i BP22.)

14 Problemet med kompetensutvisningar måste lösas. Ett särskilt visum för 
högkvalificerade som vill söka jobb eller starta företag ska införas 
(Utredning 2019. Nya regler från 1 januari 2021). Dagens regler för 
arbetskraftsinvandring ska värnas.

15 Förbättrade regler för personaloptioner.

34 % TROR ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

51 % TROR ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

41 % TROR ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 59 % TROR INTE ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

49 % TROR INTE ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

66 % TROR INTE ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 



Den viktigaste frågan för den nya regeringen

16 Genomföra omfattande regelförenklingar för att förenkla och förkorta 
planprocessen och därmed göra byggandet snabbare och billigare.

17 Arbetsförmedlingen reformeras i grunden.Kommentar: Exakt vad det 
kommer att innebära återstår att se, men förhoppningsvis ett system 
som blir bättre på att matcha arbetskraft mot de mindre företagens 
behov.

18 Ökad punktlighet för svensk järnväg.

29 % TROR ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

57 % TROR ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

15 % TROR ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 85 % TROR INTE ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

43 % TROR INTE ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

71 % TROR INTE ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 



Den viktigaste frågan för den nya regeringen

19 Minska flygets klimatpåverkan. Genomför en obligatorisk 
klimatdeklaration vid köp av flygresor (Uppdrag till Luftfartsverket 
våren 2019. Börjar gälla från 1 januari 2021).

20
Fossilfria transporter. Fossilfri laddning och tankning ska möjliggöras 
genom att infrastrukturen byggs ut. Investera i produktion och 
distribution av biogas. Från år 2030 kommer det inte längre vara 
tillåtet att sälja nya bensin- och dieseldrivna bilar. (Utredning tillsätts 
2019. Kräver godkännande av EU-kommissionen. Ny lagstiftning 
beslutas under mandatperioden).

71 % TROR ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

41 % TROR ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

29 % TROR INTE ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 

59 % TROR INTE ATT FÖRSLAGET GENOMFÖRS 



FÖRETAGARNAS ÖNSKEMÅL OM REFORMER UTANPÅ 73 PUNKTSPROGRAMMET

OM FÖRETAGEN SJÄLVA FÅR VÄLJA!

”Förenklad redovisning för enmansföretag”

”Sänkta arbetsgivaravgifter och minska regelbyråkratin”

”Förenkling av regler, vi drunknar ju i nya bestämmelser, 
sunt förnuft vore inte fel men är väl omöjligt att få tillbaka ”

”Torium-drivna kärnkraftsvärk!!! Ofarliga, inget radioaktivt 
avfall, inget uran! Kan producera hur mycket ström som 
helst, kylvattnet kan värma upp hus. Ytterligare frågor: 
gräva ner plasten i stället för att släppa ut den i vattendrag 
och sjöar!! Ta större hänsyn till beprövade läkemedel och 
metoder i övriga europeiska länder!! Satsa på utbildning 
av invandrare så att de kan göra nytta i samhället.”

”Kontanter ska vara kvar i samhället. Uppmärksamma 
företagsflytterna från Sverige. Vi flyttar själva vårt företag 
till Polen om 4 månader.”

”Jag har gett upp hoppet, efter 30 år som producerande 
företagare ”

”decentralisering, redan idag har transportkostnader 
skenat pga ökade skatter på transporter. Företag på 
mindre orter o Norra Sverige går idag på knäna pga av 
skenande transportkostnader. Om inget ändras kommer 
företag att tvingas flytta eller avveckla ”

”Ett utbildningssystem som matchar näringslivets 
kompetensbehov”

”Sänkt arbetsgivaravgift, speciellt för unga upp till 24år ”

”Minska byråkratin för små företag”

”Sänkt skatt och arbetsgivare avgift för oss små 
företagare ”

”Låt arbetstagarna betala arbetsgivaravgifterna ”

”Lärling/integration med statligt stöd. ”



OM DET BLIR REPRIS PÅ SOMMAREN?

KOMMER DU ATT FÖRBEREDA DIG PÅ ANNAT SÄTT 
INFÖR NÄSTA SOMMAR?
”Möjligheten för företagare att få A-kassa utan att behöva 
lägga ned sitt företag! ”

”krav på språk kunskaper i svenska för invandrare med 
prov de är i regel alldeles för dåliga på svenska i dag för 
att kunna arbeta på rätt sätt mycket kunskap finns men 
fungerar inte när de inte kan göra sig förstådda eller förstå 
varför vissa saker måste göras så det kan bli farligt ibland 
pga missförstånd”

”Att företag ska få lyfta momsen på skåpbilar.”

”Komptensutvecklingsavdrag - ökade förmåner att 
vidareutbilda personal.”

”Förenkla företagandet. Vi administrerar snart ihjäl oss. 
2018 kom GDPR, vilket innebär nya kostnader och nya 
pärmar, fulla med verkningslös smörja.”

”Att regering verkligen tar tag i klimatproblemen!!!”

”Slopa turordningsreglerna helt ”

”Momskrångel vid EU-handel (behöver drivas på EU-
nivå). Företagsekonomi som ämne i grundskolan 
(ger bättre "avkastning" än t ex religion). Rättvis 
energiskatt på datadrift (svenska små-företag ska 
inte missgynnas gentemot stora utländska).”

”Offentlig upphandlingsregler och praxis. 
Enmansföretagare står för över 80% av företagen i 
Sverige. Vi är ca 500.000 och konkurrerar med små, 
medelstora företag. Upphandlingsreglerna gör att 
offentlig verksamhet inte vågar anlita enmansföretag 
vilket i sin tur kan leda till att vi helt slås ut. Inte bra 
för svenskt arbetsliv, entreprenörskap.”

”Företagen skall inte behöva betala 2 veckor när 
personal är sjukskriven .Högst 1 vecka . Varför ska vi 
ta samhällets ansvar ??? ”

”Sänka pris på energi. Diesel bensin”



Företagarförbundet Fria Företagare är en ideell och partipolitiskt obunden organisation, som 
sedan 1936 arbetar för att göra det bättre, enklare och tryggare att starta och driva samt 
utveckla småföretag i Sverige. Att skapa opinion om och öka förståelsen för småföretagarnas 
roll samt betydelse i samhällsutvecklingen och för tillväxten är kärnan i vår verksamhet. 
Därutöver levererar vi kvalificerade förmåner och tjänster till våra medlemmar

FÖRETAGARFÖRBUNDET  
FRIA FÖRETAGARE

OM UNDERSÖKNINGEN
Undersökningen genomfördes under januari månad via mailenkät till Företagarförbundet Fria 
Företagares medlemspanel. Totalt mottog 4010 panelmedlemmar enkäten och  (4,1%) av 
mottagarna svarade på enkäten. 


